



Ο Γιάννος Γραμματίδης (δεξιά), μαζί με τον συντονιστή του έργου Κωνσταντίνο Τάση (αριστερά), φύτευε συμβολικά μια ελιά, υπό το βλέμμα του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, του περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Φάνη Σπανού και του δημάρχου Δελφών Παναγιώτη Ταγκαλή

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**
k.nikolopoulos@realnews.gr

Αναγέννηση του Ελαιώνα της Αμφισσας

Η εκδήλωση διοργανώθηκε στις 29 Απριλίου, παρουσία του πρωθυπουργού **Κυριάκου Μητσοτάκη**, από τον δήμο Δελφών, την ομάδα του έργου «Ξαναφυτεύουμε τους Καμένους Δελφικούς Ελαιώνες» του επίτιμου προέδρου του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, **Γιάννου Γραμματίδη**, και την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία Διεθνείς Σχέσεις Πολιτισμού.

Μέσω του έργου, ήδη αποδόθηκαν με δωρεά 30.000 δενδρύλλια ελιάς για φύτευση στους 470 πληγέντες αγρότες της περιοχής, ανακατασκευάστηκαν πλήρως και συνδέθηκαν με το δίκτυο τρεις βασικές για την τοπική άρδευση γεωτρήσεις, ενώ τον Ιούνιο του 2023 ξεκινά μια σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων για 160 αγρότες της περιοχής.

Οι ενέργειες αυτές πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του συνολικού σχεδίου για την επόμενη ημέρα του Ελαιώνα, σε συνδυασμό με τον νέο φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα Αμφισσας και τις παρεμβάσεις που δρομολογούνται μέσω έργων ή εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τη γενικότερη προστασία, ανάδειξη, βιώσιμη ανάπτυξη, ολοκληρωμένη διοίκηση και διαχείρισή του.

Επαναφύτευση

Κατά την εκδήλωση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέφρασε τη χαρά του που είναι και πάλι στην Αμφισσα, επίσκεψη που υποδηλώνει τη συνέπεια λόγων και έργων της κυβέρνησης. Δεσμεύθηκε ότι ο Ελαιώνας θα γίνει καλύτερος από πριν, αποκτώντας και την προστιθέμενη αξία του δελφικού τοπίου, και τόνισε πως ο στόχος αυτός θα επιτευχθεί με το συνολικό σχέδιο δράσης που ήδη είναι σε εξέλιξη, το οποίο περιλαμβάνει την επαναφύτευσή του, τον νέο φορέα διαχείρι-

Με μια εκδήλωση υψηλού συμβολισμού πραγματοποιήθηκε η έναρξη του σημαντικού έργου ανασυγκρότησης «Ξαναφυτεύουμε τους Καμένους Δελφικούς Ελαιώνες»

σης, την εκπαίδευση των νέων αγροτών, καθώς και την πραγματοποίηση σημαντικών έργων.

Κλείνοντας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ευχαρίστησε την ομάδα του έργου «Ξαναφυτεύουμε τους Καμένους Δελφικούς Ελαιώνες», καθώς και τον Γ. Γραμματίδη προσωπικά, την τοπική αυτοδιοίκηση για τη βοήθειά της σε όλη αυτή την προσπάθεια, τους χορηγούς που αγκάλιασαν το έργο και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, το οποίο συνδράμει καταθέτοντας την επιστημονική γνώση που απαιτείται για το καλύτερο αύριο του Ελαιώνα.

Η εκδήλωση έκλεισε με τη συμβολική φύτευση ελιάς από τον πρωθυπουργό και τον Γ. Γραμματίδη,

τη φύτευση υπερωριανόβιας ελιάς και την αποκάλυψη της αναμνηστικής στήλης του έργου.

Σχετικά με το έργο «Ξαναφυτεύουμε τους Καμένους Δελφικούς Ελαιώνες», ο επίτιμος πρόεδρος του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και ιδρυτής του έργου, Γ. Γραμματίδης, εκφράζει στη **Realnews** την ικανοποίησή του. «Το έργο μας «Ξαναφυτεύουμε τους Καμένους Δελφικούς Ελαιώνες» αποτελεί συνέχεια του έργου «Ξαναφυτεύουμε τους Ελαιώνες της Αρχαίας Ολυμπίας», που ολοκληρώσαμε πέρσι. Στην περίπτωση του Ελαιώνα Αμφισσας, η σπουδαιότητα του έργου αυτού συνίσταται στο ότι, πέραν της στήριξης των πληγέντων αγροτών και της τοπικής οικονομίας, αποκαθίσταται η περιβαλλοντική ζημιά του μεγαλύτερου ελαιώνα της χώρας που, ως μέρος του δελφικού τοπίου, έχει το μοναδικό προνόμιο να προστατεύεται από την UNESCO ως πολιτιστικό μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς. Παράλληλα, και ενώνουμε νοητά την Αρχαία Ολυμπία και τους Δελφούς, χώρους όπου πάλλεται η καρδιά της κλασικής Ελλάδας», αναφέρει ο Γ. Γραμματίδης.

Αρχαία Ολυμπία

Υπενθυμίζεται ότι το καλοκαίρι του 2022, με την επίσημη εκδήλωση της μεγάλης δωρεάς των 135.000 νέων δενδρυλλίων κορωνέικης ελιάς προς τους καλλιεργητές των περιοχών γύρω από την Αρχαία Ολυμπία, που υπέστησαν σοβαρές καταστροφές από την πυρκαγιά του περσινού καλοκαιριού, ολοκληρώθηκε το έργο «Ξαναφυτεύουμε τους Ελαιώνες της Αρχαίας Ολυμπίας». Η δωρεά πραγματοποιήθηκε κατόπιν πρωτοβουλιών που ανέλαβε ο εμπνευστής του έργου και επίτιμος πρόεδρος του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Γ. Γραμματίδης, σε συνεργασία με το Arete Fund και την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία Διεθνείς Σχέσεις Πολιτισμού.

Ειδικότερα, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021 και ύστερα από παρέμβαση του περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας **Νεκτάριου Φαρμάκη**, ο Γ. Γραμματίδης ανταποκρίθηκε άμεσα, αναλαμβάνοντας το έργο της αποκατάστασης -κατά το δυνατόν- των καμένων ελαιώνων, αξιοποιώντας το δίκτυο επαφών του τόσο στην Ομογένεια των ΗΠΑ όσο και στην Ελλάδα.

30.000
δενδρύλλια ελιάς
δόθηκαν για φύτευση
στους 470 πληγέντες
αγρότες της περιοχής



Οι τεχνικοί υπεύθυνοι του έργου και ομάδα εθελοντών στο έργο φύτευσης